
                 
EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 3/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 37/2024                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση σχεδίου ψηφίσματος για το νομοσχέδιο 
σχετικά με τα ομόφυλα ζευγάρια

Σήμερα 31 Ιανουαρίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
26-1-2024 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 
του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019.

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 35 μελών βρέθηκαν παρόντα  34 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 
Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 
8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) 
Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) Κ.Ρίζος, 14) 
Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 17) 
Ε.Κελεσίδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) Α.Δέλλας, 
21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) Α.Βενιόπουλος, 24) 
Α.Σακαλής, 25) Π.Ντάγκα, 26) Γ.Μαλούτας, 27) Χ.Μακρίδης, 28) 
Ν.Λουκίδης, 29) Θ.Κορωνάς, 30) Π.Σπυρόπουλος, 31) 
Α.Χατζησαλάτας, 32) Θ.Θεοδωρίδης, 33) Π.Παπαδίνα, 34) 
Π.Χατζησάββας.

Α.Τσαχουρίδης

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Ε.Ταϊπλιάδου, Α.Τσαπράνης, Γ.Μελιόπουλος, Κ.Γκαράβελης, Ι.Καραγιάννης, Γ.Φαρσαρώτος, Η. Καραμήτσος, 
Β.Παπαδόπουλος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, 
Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, 
Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Σ.Παπά, Ι.Σιδηρόπουλος, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Ν.Καρατζίδης

Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 61/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Θεοδωρίδης, Α.Χατζησαλάτας



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο 
οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Δήμαρχος: Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος 
διότι το θέμα κατατέθηκε την Τρίτη 30-1-2024

Aπό τη στιγμή που εισάχθηκε το θέμα του κ.Παλουκίδη και εμείς θεωρούμε ότι δεν 
υπάρχει άσπρο ή μαύρο, οφείλουμε να εισάγουμε αυτό το θέμα και να συζητηθεί σήμερα. 

Κορωνάς: Δεν είναι έκτακτο το θέμα διότι το ίδιο θέμα συμπεριλαμβάνεται στην ημερήσια 
διάταξη. Ας διαμορφώσει άλλο ψήφισμα η παράταξη του Δημάρχου. Σας πρόλαβε ο κ.Παλουκίδης 
και έρχεστε τελευταίος και καταϊδρωμένος Δήμαρχε; Το δημοτικό συμβούλιο είχατε πει πως είναι 
αναρμόδιο. 

Δήμαρχος: Το θέμα ή θα πρέπει να υπερψηφιστεί ή να καταψηφιστεί. Εμείς δεν 
συμφωνούμε με καμία από τις δύο πλευρές. Γι’ αυτό εισάγουμε το δικό μας θέμα ως έκτακτο.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Π.Χατζησάββας
Υπέρ του εκτάκτου θέματος ψήφισαν είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι οι: 

Β.Παπαδόπουλος, Κ.Γρηγοριάδης, Σ.Ασλάνογλου, Λ.Ασλανίδης, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, 
Σ.Διαμάντης, Γ.Μιχαηλίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Βοργιάδης, 
Κ.Ρίζος, Ι.Παπαδόπουλος,  Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Ε.Κελεσίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, 
Α.Δέλλας,

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Κ.Παλουκίδης, Μ.Σουμελίδης, 
Α.Βενιόπουλος, Α.Σακαλής, Π.Ντάγκα, Γ.Μαλούτας, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης, Θ.Κορωνάς, 
Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Θ.Θεοδωρίδης, Π.Παπαδίνα

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει 
για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 
κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 31-1-2024 
αίτημα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

Με αφορμή το υπό δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου για τον γάμο των ομόφυλων 
ζευγαριών, προτείνεται να υιοθετηθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο το επισυναπτόμενο σχέδιο 
ψηφίσματος.

Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010): «Το 
δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που 
ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το 
δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του».  

Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο:
Να εγκρίνει ή μη το σχέδιο ψηφίσματος για το νομοσχέδιο σχετικά με τα ομόφυλα 

ζευγάρια.
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Παπαδίνα: Στην 2η σελίδα του εισηγητικού αναφέρει ότι ουδέποτε το δημοτικό συμβούλιο 

επέλεξε συνειδητά να θέσει ζητήματα της πολιτείας καταθέτοντας προτάσεις προς ψήφιση ενώ θα 
έπρεπε να γράφει ουδέποτε η δική μας παράταξη. 

Δήμαρχος: Mέγιστο θέμα σήμερα για εμάς είναι η μείωση του πληθυσμού της χώρας. Από 
το 1932 και μετά έχουμε τις λιγότερες γεννήσεις και μαθηματικά η χώρα μας οδεύει προς την 
συνεχή μείωση του πληθυσμού. Αυτό συμβαίνει γιατί δεν πραγματοποιούνται γάμοι και γεννήσεις 
κ.Παλουκίδη. 

Σεβόμαστε και έχουμε επαναλάβει ότι στο δημοτικό συμβούλιο δεν θα συζητάμε θέματα 
της πολιτείας. Έχουμε επιλέξει όμως έναν δρόμο και αυτόν θα ακολουθήσουμε. Θα ψηφίσουμε το 
συγκεκριμένο ψήφισμα και θα καταψηφίσουμε το ψήφισμα του κ.Παλουκίδη στο 37ο θέμα.

Παλουκίδης: H παράταξη του Δημάρχου έχει αποφασίσει να έχει αυτή τη στάση που είναι 
λάθος. Σε όλα τα παλιότερα θέματα όπως είναι Μακεδονικό, Γενοκτονία των Ποντίων, κλπ τα 
ψηφίζατε θετικά ή αρνητικά. Πως γίνεται τώρα να μην το κάνετε; Προσπαθείτε να μας πάρετε το 
χαλί κάτω από τα πόδια με αποτέλεσμα το δικό μας θέμα να μην ψηφιστεί από τους δικούς σας 
δημοτικούς συμβούλους; Nα φορέσουν δηλαδή τον μανδύα του αόρατου.

Παπαδόπουλος: Παρακαλώ να ανακαλέσετε.



Παλουκίδης: Αναρωτιέμαι ποια είναι τα κίνητρα του Δημάρχου. Το φέρνει ως έκτακτο 
θέμα τελευταία στιγμή. Προσπαθείτε να φιμώσετε το δημοτικό συμβούλιο. Δεν μπορούν να 
εκφράσουν τις απόψεις τους για πολύ σοβαρά θέματα. Κάνουμε τις μαριονέτες και παίζουμε 
θέατρο.

Το δημοτικό συμβούλιο δεν μπορεί να απέχει από την πραγματικότητα. Σας ζητούμε να 
πάρετε πίσω το ζήτημα που προσβάλει την νοημοσύνη

 Δήμαρχος: Ποιος είναι ο λόγος που σε ώθησε να βάλεις ένα τέτοιο θέμα; Διαφωνώ με τον 
νόμο και το λέω ευθέως. Δεν υπάρχει κάποιο θέμα που δεν μας αγγίζει. Αν εξαιρέσουμε το θέμα με 
τα ιδιωτικά πανεπιστήμια το οποίο είναι παλιό, όλα τα άλλα είναι νεότερα. 

Πρόεδρος: Όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι μπορούν να εκφράσουν τις απόψεις τους 
ελεύθερα. Θα ήθελα να είστε πιο προσεκτικός στις εκφράσεις σας κ.Παλουκίδη. Κανένας δεν 
αναιρεί τον λόγο ώστε να τοποθετηθεί επί της ουσίας στο δικό σας θέμα. Δεν υπάρχει φίμωτρο για 
κανέναν.

Κορωνάς: Eίναι ένα θέμα με την στενή έννοια του τοπικού ενδιφέροντος. Ο Δήμαρχος θα 
κληθεί να τελέσει τους πολιτικούς γάμους χωρίς την εξουσιοδότηση του δημοτικού συμβουλίου. 
Το θέμα αφορά τον Δήμαρχο αφού είναι ο αρμόδιος ώστε να τους τελέσει. Έχει μία τοπική σημασία 
αν ο Δήμαρχος συμφωνεί με τους γάμους των ομόφυλων ζευγαριών που είναι θέμα τοπικής 
σημασίας και θα πρέπει να πάρει θέση.

Θα μπορούσατε να τοποθετηθείτε σε θέμα ημερήσιας διάταξης σε συνεννόηση με τον 
κ.Παλουκίδη και να επανέλθετε με νέο ψήφισμα σε νέο δημοτικό συμβούλιο διότι το ίδιο μπορεί 
να κάνετε και με δικό μας ψήφισμα. Αυτό ονομάζεται καπέλωμα.

Το θέμα άπτεται του νομικού κόσμου. Αν περάσει θα είναι μία βαθιά τομή που έχει να 
γίνει από το 1982. Μέχρι και σήμερα οι γάμοι των ομόφυλων ζευγαριών είναι ανυπόστατοι. 

Μιλάμε για ένα νομοσχέδιο που έρχεται ενώ όλος ο νομικός κόσμος είναι σε αποχή. Πρέπει 
το θέμα να το δει ο νομικός κόσμος με νηφαλιότητα όπου μάχεται σε 3 μέτωπα. Φορολογικό, 
δικαστικός χάρτης και ποινικό δίκαιο και μπαίνει και αυτό το νομοσχέδιο. 

Θεωρώ άκυρη την μεθόδευση του εκτάκτου. Ο Δήμαρχος είναι ο μοναδικός αρμόδιος και 
θα πρέπει να μας πει την άποψή του. 

Η εκκλησία είναι προφανές ότι θα αντιδράσει με τους γάμους ομόφυλων ζευγαριών και 
σέβομαι την άποψή της. 

Δήμαρχος: O πρόεδρος δεν είναι υποχρεωμένος να εισάγει ένα θέμα στο δημοτικό 
συμβούλιο επειδή το αιτήθηκε ένας αρχηγός παράταξης. Ο πρόεδρος το εισήγαγε με τη σύμφωνη 
γνώμη του Δημάρχου. 

Χατζησάββας: Η παράταξη του Δημάρχου έχει αρνηθεί στο παρελθόν να εισάγει θέματα 
της Λαϊκής Συσπείρωσης με την δικαιολογία ότι δεν ήρθε εγκαίρως κλπ. Είναι ένα ψήφισμα το 
οποίο λέει ότι δεν έχει καν την ιδιότητα να συ ζητώνται τέτοια θέματα όπως αυτό. Θα ήθελαν να 
εισάγουν και τις κινητοποιήσεις των αγροτών κάτι που η κατάσταση των ημερών δεν τους το 
επέτρεψε, αυτό δείχνει ότι η δημοτική αρχή του Δημάρχου πόσο μακριά είναι από την αγωνία και 
τα προβλήματα του κόσμου. Τα κόμματα που στήριξαν τον Δήμαρχο εφαρμόζουν και προωθούν 
αυτές τις πολιτικές από την θέση της Κυβέρνησης αλλά και από την θέση της αντιπολίτευσης. 
Θέλουν να συζητιέται αλλά και να κατατίθεται ότι θέμα θέλουν οι ίδιοι σαν παράταξη. Εμείς 
θέλουμε να εισάγονται όλα τα θέματα της μειοψηφίας και απέχουμε από το συγκεκριμένο θέμα 
διότι αυτό το θέμα κατατίθεται ώστε μπει φίμωτρο στο δημοτικό συμβούλιο καθώς θα ψηφίσουμε 
κατά στο 37ο θέμα και το κόμμα μας θα το καταψηφίσει στην Βουλή.

Πρόεδρος: Tα ζευγάρια δεν είμαι ομόφυλα αλλά ομοφυλόφιλα.   
Κορωνάς: O πρόεδρος καθορίζει την ημερήσια διάταξη καθώς εσείς βάζετε υπογραφή. 

Όταν θα καταθέτουμε εμείς σαν μειοψηφία ένα θέμα ως έκτακτο και το επιτρέπετε εσείς θα έρχεται 
κάτι αντίστοιχο στην ημερήσια διάταξη; 

Όσον αφορά το ψήφισμα το δημοτικό συμβούλιο το απασχολούσαν μία φορά το μήνα 
ψηφίσματα. Δεν σημαίνει ότι επειδή δεν καταλήγαμε να ψηφίσουμε τα ψηφίσματα συλλογικά δεν 
θα έρχονται τέτοια θέματα. Άρα το εισηγητικό σαν ψήφισμα, είναι παντελώς λάθος. Αυτό είναι 
ψευδές. Θα καταψηφίσουμε το ψήφισμα και εφόσον το υπερψηφίσει η πλειοψηφία, θα απέχουμε 
και από το 37ο θέμα. 



Πρόεδρος: Κε Κορωνά, θυμάστε πολύ καλά πως ότι ψηφίσματα έχουν κατατεθεί από την 
αντιπολίτευση έχουν εισαχθεί στην ημερήσια διάταξη.

Δήμαρχος: Kε Χατζησάββα, έχουν προταθεί θέματα στο δημοτικό συμβούλιο από την 
παράταξή σας και έχουν απορριφθεί για τους λόγους που προανέφερα. Αυτό βολεύει και τον 
κ.Κορωνά γιατί επί της ουσίας δεν θέλει να πει κάποια πράγματα. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το σχέδιο ψηφίσματος;
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Π.Χατζησάββας
Υπέρ του σχεδίου ψηφίσματος είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι οι: Β.Παπαδόπουλος, 

Κ.Γρηγοριάδης, Σ.Ασλάνογλου, Λ.Ασλανίδης, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, 
Γ.Μιχαηλίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Βοργιάδης, Κ.Ρίζος, 
Ι.Παπαδόπουλος,  Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Ε.Κελεσίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, 
Α.Δέλλας,

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Κ.Παλουκίδης, Μ.Σουμελίδης, 
Α.Βενιόπουλος, Α.Σακαλής, Π.Ντάγκα, Γ.Μαλούτας, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης, Θ.Κορωνάς, 
Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Θ.Θεοδωρίδης, Π.Παπαδίνα

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το από 30-1-2024 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου
2.- Το συνημμένο στην εισήγηση σχέδιο ψηφίσματος
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και 

ισχύουν.

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 
γραμμένο την ημερήσια διάταξη.

Β) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:
«Με το παρόν ψήφισμα θέλουμε να επισημάνουμε τον ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου 

και τη γενική αρμοδιότητά του να αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, 
εκφράζοντας τη θέση του σε θέματα τοπικού ενδιαφέροντος.

Ως εκ τούτου, υπογραμμίζουμε ότι ουδέποτε το Δημοτικό συμβούλιο Βέροιας επέλεξε 
συνειδητά να θέσει ζητήματα της πολιτείας καταθέτοντας προτάσεις προς ψήφιση για μέτρα και 
νομοσχέδια

• Μείωση του πληθυσμού της χώρας
• Ιδιωτικά πανεπιστήμια
• Ακρίβεια
• Δυστύχημα Τεμπών
• Υποκλοπές
• Επιστολική ψήφος
Αυτό επιλέγουμε να κάνουμε και τώρα, παρά τις εν μέρει ή εξ ολοκλήρου διαφωνίες μας 

(αλλά ίσως και τη συμφωνία κάποιων) με τον νόμο για τα ομόφυλα ζευγάρια.
Συνεπώς, εκτιμούμε ότι δεν μπορεί να υπάρξει «α λα καρτ» ευαισθησία καθώς το σύνολο 

των κοινωνικών θεμάτων πρέπει να αντιμετωπίζεται με σοβαρότητα και υπευθυνότητα και 
αναμφισβήτητα στη βάση λειτουργίας των θεσμών».  

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί:
α) στα τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε.
β) στην ιστοσελίδα του Δήμου Βέροιας.



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  37/2024
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ.Μιχαηλίδης Π.Παπαδίνα
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Β. Παπαδόπουλος Ε. Ταϊπλιάδου
Κ. Γρηγοριάδης Α. Τσαπράνης
Σ. Ασλάνογλου Γ. Μελιόπουλος
Λ. Ασλανίδης Κ. Γκαραβέλης
Γ. Τσιλογιάννης Γ. Φαρσαρώτος
Μ. Χασιώτης Η. Καραμήτσος
Σ. Διαμάντης Ι. Καραγιάννης
Μ. Τζαφερόπουλος Β. Παπαδόπουλος
Κ. Βασιλειάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Χ. Βοργιάδης
Κ. Ρίζος
Ι. Παπαδόπουλος
Κ. Σαμανίδης
Η. Τσιφλίδης
Ε. Κελεσίδης
Α. Λαζαρίδης
Π. Βασιλείου
Α. Δέλλας
Κ. Παλουκίδης
Μ. Σουμελίδης
Α. Βενιόπουλος
Α. Σακαλής
Π. Ντάγκα
Γ. Μαλούτας
Χ. Μακρίδης
Ν. Λουκίδης
Θ. Κορωνάς
Π. Σπυρόπουλος
Α. Χατζησαλάτας
Θ. Θεοδωρίδης
Π. Χατζησάββας

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια 31-5-2024

Ο Δήμαρχος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ
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